

“一坐上电梯,心就悬了起来”

合肥一小区电梯常“罢工”,居民慨叹“没有安全感”

记者 鲁龙飞

7月5日,北京地铁电梯发生设备故障,很多人开始对电梯的安全性产生了担忧。连日来,本报连续接到读者投诉,反映自己所在小区的电梯没有按时进行“体检”,有的小区电梯甚至已过了保养期限仍在使用,这让住户们失去了安全感……

记者日前再次来到曾经被电梯困过的合肥滨湖和园小区。来,让我们听听居民们关于电梯的苦恼。



记者: 突遇电梯“罢工”被困半小时

今年6月初的一天,记者来到合肥滨湖和园小区一位朋友家做客。记者走进电梯,行至5楼时电梯突然停止运行。此时从电梯外面传来一位老大妈的声音:“电梯又坏了。”好心的大妈提醒记者,赶快拨打电梯内的保修电话,可记者拨打多次始终打不通。

在电梯间靠门右侧,记者见到一张绿色检验合格证书,显示下次检测时间2010年9月。过了一会记者再次拨打保修电话,终于有人接了。当记者表明自己已被困在电梯

里很长时间时,电话中一位中年女子态度十分恶劣:“等着吧,一会儿就有人去了。”说罢,便挂断了电话。

过了10多分钟,电梯有逐渐下沉的迹象,记者再次拨通保修电话,接电话的仍是该女子。记者询问为何这么久还不见维修人员,该女子显得更不耐烦了,“你着什么急啊!”说完再次挂断电话。又过了近10分钟,修电梯的工人终于到场。就这样,历经半个多小时虚惊,记者终于走出电梯。此时,电梯仍无法正常运行。

居民: 小区电梯常坏,有人无奈爬楼

当记者步行至一层电梯口时,几位等候的居民还在抱怨:“怎么这么长时间电梯还不下来呀,八成又坏了。”

记者随即走访了小区内其他几处电梯,发现除了电梯比较破旧外,卫生情况大多较差。当记者走进一处电梯时,电梯顶部没有遮挡玻璃,日光灯管裸露着,垂坠在电梯内,个子高点的都能碰到。

前日,记者再次来到该小区,正好遇到一群老年人坐在外面聊天。这些居民向记者反映,他们已经多次跟小区物

业反映电梯的问题,但到现在仍没有得到解决。居民张大爷说,“我们小区住的基本上都是中老年人,楼层又高,电梯经常出故障对我们来说实在是一道难题。”

居住在该小区8层的赵阿姨告诉记者,一个单元好几百口人就靠这一部小电梯,平时还总爱出毛病,我宁可走上去,也不愿受那份罪。许多居民告诉记者,有些电梯运行时的声音让人害怕,而每次停在某一楼层,还会上下震荡。居民们希望有关部门能增加对电梯的检测次数。

物业: 收费困难,电梯维保难跟上

随后,记者联系了该小区的物业公司。该公司的工作人员告诉记者,该小区电梯维保费收缴十分困难。目前,小区每年电梯维保费用需要30万元左右,“今年年检都快开始了,去年电梯维保费才收了不到一半。”为保证电梯维护,物业只能垫付维修费用。

昨天下午,记者咨询了合肥市质量技术监督局,该局相关负责人说,按照合肥市电梯安全监督管理办法,在用电梯应当进行定期检验,定期检验周期为1年。电梯使用单位

应当在电梯安全检验合格有效期届满前1个月,向电梯检验检测机构提出定期检验要求。未经定期检验或者检验不合格的电梯,不得继续使用。

该负责人表示,电梯内检验合格证出现过期现象,有两种可能,一是保养单位已经检验,但是合格证没有及时张贴,还有就是这些电梯确实没有按规定保养。业主遇到类似问题,应首先向物管部门核实,是不是电梯没有定期保养,如果确实没有保养,则可以向质量技术监督局反映。

下着下着电梯突然停了 男子被困急得猛敲电梯

星报讯(丁林) 昨天上午10点左右,合肥火车站对面的九龙珠儿童城,一中年男子被困电梯,后被闻讯赶来的管理处人员解救。

距地面还有2米,男子被困

昨天上午10点30分左右,记者赶到事发现场。绕商场一圈后,终于找到位于其西侧的“困人”电梯,被困男子已被解救,并离开了现场。据电梯斜对面商户孙女士介绍,上午10点多的时候,她正在与顾客讨论童装的事情,忽然听到电梯处有“嘭嘭”的敲击声,“当时因为我店里有有人在,我也没多关注,后来就看见工程部来了几个人在开电梯。”

据了解,被困的是一名中年男子,是来进货的。带着货物乘上电梯,不料,到了离地面还有2米高的地方,电梯发生了故障。男子被困电梯后,焦急万分,一边按电梯内的报警装置,一边不停地拍打电梯门,试图引起外面人的注意。

保安听见动静,合力救援

男子猛烈地敲击电梯门,引起了外部等候电梯的顾客以及保安的注意。据介绍,时值大楼保安巡查时间,保安王师傅来到该电梯口的时候,听见电梯内有动静,“有人在敲打电梯的门。”听到敲击的声音后,王师傅与被困男子对上了话,了解情况之后,王师傅迅速跑到工程部,叫来了两名师傅。工程部刘师傅来到电梯口,见状后,担心被困男子缺氧,立即用钥匙将电梯门打开。

打开电梯门后,师傅们发现电梯刚好停在1楼与2楼之间,给救援带来了困难。紧急时刻,刘师傅急中生智,重新启动了电梯。重启之后的电梯逐步恢复了正常,被困男子顺利到达地面。据刘师傅介绍,整个救援过程很快。

商场称: 电梯每半月检修一次

记者从商场管理处工程部了解到,整个大楼的电梯,包括大厅的手扶梯以及升降梯,每半个月检查一次,“一般是由电梯厂家自行前来检查”。

此外,记者也了解到,九龙珠儿童城的电梯以前也出现过问题。“像今天被困,还算小问题,”工程部王师傅告诉记者。同时,王师傅也分析了电梯出现故障的一些原因。他说,人为操作不当,很可能是导致电梯在运行过程中出现突发状况的原因。

暑假辅导, 名思教育专注1对1

小学、初中、高中1对1辅导

· 1对1学科分析 · 1对1教学管理 · 1对1授课 · 免费陪读

辅导科目
小学: 语、数、外、作文
初中: 语、数、外、理、化
高中: 语、数、外、理、化、生、地
新初一-预科: 语、数、外
新高一-预科: 数、外、理、化

课程	学习内容及目标
中高考	抓住重点, 击破难点, 冲刺高分
高二学业水平测试	短期突击, 高效复习, 弃B奔A
艺术生文化课特训	讲方法、提效率, 短期快速提分
小学各年级	激发兴趣, 培养习惯, 挖掘潜能
初一、高一	夯实基础, 传授方法, 过渡衔接
初二、高二	梳理归纳, 改善方法, 稳步提升
初三、高三	查缺补漏, 各科串讲, 快速提高
作文、阅读	引导兴趣, 传授方法, 快速提升



教学环境

合肥个性化辅导中心

市府广场校区
市府广场天徽大厦C座17楼
0551-2360455

三里庵校区
三里庵置地投资广场14楼
0551-2360466

亳州路校区
亳州路1号少年儿童图书馆1楼
0551-2360477